



亚洲及太平洋经济社会委员会

第五届亚太可持续发展问题论坛

2018年3月28至30日，曼谷

附加说明的临时议程

本文件载有第五届亚太可持续发展问题论坛临时议程(第一部分)及附加说明的临时议程(第二部分)。

一. 临时议程

1. 论坛开幕：
 - (a) 致开幕词；
 - (b) 选举主席团成员；
 - (c) 通过议程。
2. 关于《2030年可持续发展议程》的后续落实和评估的区域观点。
3. 在亚太区域加强《2030年可持续发展议程》的施工作。
4. 其他事项。
5. 审查并通过论坛报告草稿。
6. 论坛闭幕。

二. 议程说明**1. 论坛开幕****(a) 致开幕词**

将在线提供会议开幕安排的详细内容，网址是 www.unescap.org/events/apfsd5/。

(b) 选举主席团成员

将在线提供与会人员名单，网址是：
www.unescap.org/events/apfsd5/。

论坛将选出一名主席和若干名副主席。

(c) 通过议程

文件

附加说明的临时议程 (ESCAP/RFSD/2018/L. 1)

说明

论坛将审议议程，并在作出必要修改后予以通过。

2. 关于《2030 年可持续发展议程》的后续落实和评估的区域观点

文件

关于变革迈向可持续和有复原力的社会的区域和次区域观点
(ESCAP/RFSD/2018/1)

评估在区域一级落实可持续发展目标 6、7、11、12、15 和 17 的进展情况
(ESCAP/RFSD/2018/INF/1)

亚太可持续发展目标数据提供情况报告 (ESCAP/RFSD/2018/INF/2)

说明

2018 年可持续发展问题高级别政治论坛的主题为“变革迈向可持续和有复原力的社会”。议程项目 2 下的讨论将旨在推动区域对话，讨论在亚洲及太平洋的区域、次区域和国家各级实施《2030 年可持续发展议程》及其后续落实和评估进程的优先事项，方法是评估进展情况以及与论坛主题有关的同侪学习机会，并促进对论坛上即将讨论的目标群组及其相互联系，包括与其他目标的相互联系以及执行手段开展深入审查。

复原力是种种横向和纵向上相互关联的人类系统中一个日益重要的属性，对亚太社会的运作至关重要。文件 ESCAP/RFSD/2018/1 载有旨在推动区域对话的信息，以探讨本区域社会是否为应对日益复杂的风险概况做好了准备，以及适应并实现《2030 年议程》中提出的变革所需要的具体能力。报告载有对次区域不断变化的风险概况的审查，以及关于第四届亚太可持续发展问题论坛背景文件所载结论的进一步信息。这些结论强调，大趋势的相关风险可能令社会上最脆弱的人群受害尤甚，并为社会的各个阶层分别确定了具体的复原能力和方法，其中包括但不限于灾害防备和管理的概念，以应对人类系统面临的其他风险类型，并将分析应用于社会各阶层的复原力挑战。

将邀请各成员国、主要群体和其他利益攸关方以及国际社会的代表与大家分享其观点和经验，并就区域行动提供建议。

文件 ESCAP/RFSD/2018/INF/1 根据对现有指标的评估，提供了关于可持续发展目标 6、7、11、12、15 和 17 进展情况的资料，并通过个案研究加以

充实。报告还介绍了在执行工作中加强政策一致性方面的优先事项。报告强调了开展区域合作的各个领域，包括执行手段，以应对可持续发展目标的跨境层面及其相互联系。

报告将讨论目标群组的区域执行进展情况及其相互联系，以供提交即将举行的可持续发展问题高级别政治论坛审议。将邀请各成员国、主要群体和其他利益攸关方以及国际社会代表分享其观点和经验，并就区域行动提供建议。

文件 ESCAP/RFSD/2018/INF/2 审查了亚太国家所有拟议的全球可持续发展目标指标的数据提供情况，以便查明区域目标监测的数据差距。文件中使用了全球可持续发展目标指标数据库以及由托管机构维护的其他数据储存库的数据。

将邀请各成员国、主要群体和其他利益攸关方以及国际社会的代表与大家分享其观点和经验，并就区域行动提供建议，以改进可持续发展目标的数据提供，包括加大政治和财政支持力度促进统计发展的备选方案。

3. 在亚太区域加强《2030 年可持续发展议程》的 implementation 工作

文件

亚太国家在 2017 年可持续发展问题高级别政治论坛上提交的自愿国别评估的综合报告 (ESCAP/RFSD/2018/2)

亚洲及太平洋实施《2030 年议程》路线图的进展情况 (ESCAP/RFSD/2018/3)

亚洲及太平洋伙伴关系促进《2030 年可持续发展议程》的有效实施 (ESCAP/RFSD/2018/INF/3)

说明

文件 ESCAP/RFSD/2018/2 载有对本区域 17 个成员国(2016 年 5 个，2017 年 12 个)提供信息的审查，作为自愿国别评估工作的一部分，这些国家自愿在可持续发展问题高级别政治论坛上作出汇报。尽管各国情况各异，但其关于在评估进程的挑战和成就的报告中呈现出若干共性，这些为自愿参加 2018 年高级别政治论坛的国家指明了重要的经验教训。

将邀请参加 2016、2017 和 2018 年可持续发展问题高级别政治论坛自愿国别评估的亚太国家着重介绍关于《2030 年议程》进展和成就的国家观点。将邀请各成员国、主要群体和其他利益攸关方以及国际社会的代表就亚太可持续发展问题论坛如何做好准备以便为高级别政治论坛的审议工作提供区域投入这一事宜交流观点。

文件 ESCAP/RFSD/2018/3 载有在亚洲及太平洋实施《2030 年议程》区域路线图的进展情况，¹ 该区域路线图由亚洲及太平洋经济社会委员会在其第七十三届会议上核可。路线图的目的是通过在一系列有利于支持成员国有效实现可持续发展的优先领域中开展区域合作，促进可持续发展三个层面的

¹ E/ESCAP/73/31, 附件二。

平衡整合，同时向成员国持续提供更有效和更协调的支助，并保证各国之间更有效地分享知识。

路线图中指出，亚太可持续发展问题论坛每年将对区域路线图的执行进展情况予以审查。

将邀请各成员国、主要群体和其他利益攸关方以及国际社会代表就进展情况与大家分享其观点，并为有效实施区域路线图提供进一步指导。

文件 ESCAP/RFSO/2018/INF/3 介绍了亚洲及太平洋伙伴关系促进《2030 年可持续发展议程》的有效实施。《2030 年议程》中呼吁重振可持续发展全球伙伴关系。预计多利益攸关方伙伴关系将在可持续发展目标的实施工作中发挥日益重要的作用。在目标 17 下的重点领域之一是参照组建伙伴关系的经验和资源配置战略，建立有效的公共伙伴关系、公私伙伴关系和民间社会伙伴关系。

需要在各级采取行动，调动和释放多方利益攸关方伙伴关系的变革性力量，以加快本区域落实可持续发展目标。将邀请成员国、地方当局和私营部门等主要群体以及其他利益攸关方和国际社会代表交流意见和建议，包括如何确定、建立和维持有效的伙伴关系，以支持可持续发展目标的实施，以及如何共同创造知识，以便推动进一步了解《2030 年议程》在亚洲及太平洋面临的挑战和机遇。

4. 其他事项

将在本议程项目下审议各代表和/或秘书处提出的任何其他事项。

5. 审查并通过论坛报告草稿

文件

报告草稿 (ESCAP/RFSO/2018/L. 2)

说明

亚太可持续发展问题论坛将审议并通过报告草稿，其中将反映讨论的要点和关于后续行动的建议，以便呈送至 2018 年 7 月举行的可持续发展问题高级别政治论坛。

6. 论坛闭幕

致闭幕词。